

С 15 октября по 15 ноября 2023 года в рамках Месячника «Человек с белой тростью» правление Брестской областной организации ОО «БелТИЗ» проведено несколько различных мероприятий.

3 ноября 2023 года в игровом доме «Олимп» г.Бреста по инициативе Брестской областной организации прошел турнир Брестской области по спортивному покеру среди людей с инвалидностью по зрению.

В турнире приняло участие 12 человек. За игровым столом собрались любители покера из Бреста, Иванова и Пинска.

[Подробнее об этом можно прочитать в размещенной ранее статье.](#)

13 ноября 2023 года Брестская областная организация ОО «БелТИЗ» совместно с ГУО «Жабинковская специальная школа-интернат» организовали и провели на базе школы-интерната конкурс по элементарной реабилитации учащейся молодежи с нарушениями зрения «Я познаю мир».

В конкурсе состязались две команды. В состав каждой команды входили учащиеся средних и старших классов. В ходе состязаний участники конкурса выполняли не только командные задания, но и индивидуальные, что показало их уровень реабилитированности и простимулировало мотивацию и стремление к саморазвитию и личностному росту.

Реабилитационный конкурс представлял собой соревновательное мероприятие, состоящее из четырех номинаций: «Абэвэгэдэйка», «Пространственное ориентирование», «Технологии», «Очумелые ручки».

Участники конкурса имели возможность проявить свои знания и умения по следующим направлениям элементарной реабилитации:

- письмо чтение и рисование по системе Луи Брайля;
- владение элементарными навыками работы с ассистивными устройствами и технологиями;
- ориентирование в социально-бытовой сфере;
- ориентирование в пространстве и мобильность;
- социализированность и коммуникация.

По завершению конкурса, все участники команд были награждены призами от Брестской областной организации ОО «БелТИЗ». Помимо сладких призов все ребята команды-победительницы получили в подарок настольные часы (будильники) с синтезатором речи, а участники второй команды – дозаторы уровня жидкости. Технические средства реабилитации, которые учащиеся получили в подарок, будут очень полезны им в повседневной жизни и напоминанием о возможности вести активную жизнь в современном обществе.

Представители команд, педагоги-волонтеры и, конечно ребята зрители с большим интересом и воодушевлением приняли участие в таком увлекательном и очень познавательном мероприятии.

{igallery id="1148" cid="888" pid="1" type="classic" children="1" showmenu="1" tags="" limit="0"}

15 ноября 2023 года прошёл традиционный конкурс художественного чтения среди людей с инвалидностью по зрению **«Поэзии чарующие строки»**.

Данный конкурс проводился с целью повышения творческой активности членов организации, стимулирования их интереса к литературе и повышения культуры публичных выступлений.

В связи с тем, что 2023 год объявлен в Республике Беларусь *Годом мира и созидания*, стихи, подготовленные для конкурсной программы, должны были соответствовать данной тематике.

В литературном мероприятии приняли участие девять конкурсантов из разных уголков Брестской области: из Баранович, Березы, Бреста, Ивацевич, Малориты и Пинска.

Для объективности оценки конкурсных работ в жюри были приглашены компетентные специалисты:

- **Струченкова Татьяна Яковлевна**, заведующая специальной библиотекой-филиалом № 12 ГУК «Брестская центральная городская библиотека им. А. С. Пушкина»;

- **Витковская Светлана Сергеевна**, руководитель кружка 2-го отделения реабилитации и абилитации инвалидов ГУ «ТЦСОН Московского района г. Бреста».

Возглавила жюри председатель правления Брестской областной организации ОО «БелТИЗ» **Юрения Ирина Леонидовна**.

По результатам творческого конкурса места распределились следующим образом.

- **1 место заняла Засухина Елена (г. Малорита),**
со стихотворением Леонида Ошанина «Волжская баллада»;

- [2 место присуждено](#) Костюкович Валентине (г. Брест),
которая читала произведение Инны Разумовской «Я хочу, чтоб был мир на земле»,

- 3 место у Ковалевич Валентины (г. Ивацевичи),
с произведением Светланы Копыловой «Близнецы».

«Приз жюри» присужден Анисарович Татьяне (г. Барановичи) за прочтение
стихотворения Раисы Раманчук
«Бацько
ў
скі куточак», а

Метельский Виктор (г. Пинск) был отмечен дипломом «Лучшее авторское
исполнение» за прочтение
стихотворения собственного сочинения
«Беларусь»

Победители и призеры областного конкурса награждены дипломами и денежными
премиями Брестской областной организации ОО «БелТИЗ», а все остальные чтецы
получили дипломы участников конкурса.

Приятным сюрпризом для участников творческого мероприятия стало выступление
коллектива художественной самодеятельности «Берастейская живица».

*Брестская областная организация ОО «БелТИЗ» выражает искренние слова
признательности Струченковой Т. Я. и Витковской С.С. за помощь в оценке выступлений
конкурсантов, а также всем участникам конкурса за их поэтический талант, активную
жизненную позицию и прекрасное настроение, позволившие сделать областное
мероприятие очень душевным и эмоциональным.*

{igallery id="2795" cid="889" pid="1" type="classic" children="1" showmenu="1" tags=""

limit="0"}]

В рамках Месячника «Человек с белой тростью» представителями Брестской областной организации ОО «БелТИЗ» было так же было проведено ряд мероприятий.

В городе Бресте

16 октября 2023 года представителем Брестской ОО ОО «БелТИЗ» на территории г. Бреста и Брестского района Жук Верой Александровной совместно с заведующей специальной библиотекой-филиалом №12 БГЦБС Струченковой Татьяной Яковлевной на базе библиотеки было организовано мероприятие **«Мы познаём мир прикосновением...»**, в котором приняли участие члены Брестской областной организации ОО «БелТИЗ» и другие читатели библиотеки.

В начале встречи Жук Вера Александровна познакомила присутствующих с планом мероприятий, запланированных для проведения в рамках месячника «Человек с белой тростью» на октябрь-ноябрь месяцы в городе Бресте.

Заведующая библиотекой провела информационно-познавательный час *«Мы познаём мир прикосновением»*

. Татьяна Яковлевна очень интересно рассказала об истории возникновения Международного дня белой трости, о создании шрифта Брайля и о незрячих людях, которые, не смотря на отсутствие зрения, смогли проявить себя в различных сферах жизнедеятельности общества и даже стать весьма успешными и известными (Луи Брайль, Николай Лобачевский, Эдуард Асадов и др.). Также была проведена занимательная викторина по различным датам и событиям, связанным с жизнью известных слепых людей.

В завершении встречи участники коллектива художественной самодеятельности Брестской ОО ОО «БелТИЗ» «Берестейская живица» под руководством Василия Михайловича Власюка выступили с концертной программой.

Мероприятие прошло в очень теплой и дружеской атмосфере, доставив массу положительных эмоций для всех его участников.

{igallery id="8612" cid="891" pid="1" type="classic" children="1" showmenu="1" tags="" limit="0"}

17 октября 2023 года Жук Верой Александровной был организован и проведён обучающий семинар по этике общения с незрячими и слабовидящими людьми для сотрудников и специалистов УК «Брестский областной краеведческий музей» на базе музея.

В начале встречи Вера Александровна рассказала о деятельности Брестской областной организации ОО «БелТИЗ» на современном этапе. Затем был сделан короткий экскурс в историю возникновения месячника «Человек с белой тростью».

В ходе семинара по оказанию ситуационной помощи незрячим и слабовидящим людям Вера Александровна подробно рассказала об особенностях процесса взаимодействия в диаде «зрячий - незрячий», познакомила с этикой общения с гражданами с нарушениями зрения и с правилами сопровождения тотально незрячих людей с демонстрацией видеороликов по данной тематике.

В завершение обучающего семинара Вера Александровна ответила на все поступившие вопросы, а также была достигнута договорённость о посещении членами Брестской областной организации ОО «БелТИЗ», проживающими на территории г. Бреста и Брестского района, новых экспозиций музея на благотворительной основе.

{igallery id="8289" cid="892" pid="1" type="classic" children="1" showmenu="1" tags="" limit="0"}

13 ноября 2023 года на базе ГУ «ТЦСОН Московского района г. Бреста» была организована рабочая встреча с членами товарищества, приуроченная к *Международному дню слепых*.

В ходе встречи Вера Александровна рассказала присутствующим об истории возникновения этой даты в международном календаре, акцентировав внимание на том, что этот день призван напомнить обществу о социальных проблемах слепых и слабовидящих людей.

В ходе встречи специалисты ТЦСОН подробно рассказали людям с инвалидностью по зрению о видах социальных услуг, предоставляемых данным социальным учреждением и дали компетентные ответы на все поступившие вопросы.

Рабочая встреча завершилась просмотром фильма с аудиодескрипцией «Бриллиантовая рука».

{igallery id="9780" cid="893" pid="1" type="classic" children="1" showmenu="1" tags="" limit="0"}

в Городе ивацевичи

1 ноября 2023 года члены Брестской областной организации ОО «БелТИЗ» из г.Ивацевичи после путешествия по городу на вело-тандемах подъехали к необычному частному домовладению.

В Ивацевичах немногие знают, что в нём находится небольшой частный музей, о

котором не пишут в путеводителях, у него нет официального графика работы. Музей находится в мансарде жилого дома, в котором живёт обычная белорусская семья во главе с ее хозяином - Николаем Зыбайло, человеком, который много лет подряд собирает и частично реставрирует старинные вещи и предметы. В этот день Николай Александрович сам встретил гостей у ворот.

Создание музея – это исключительно личная инициатива и огромное желание хозяина дома собрать и сохранить предметы старины, которые рассказывают о жизни не только Ивацевичского района, но и нашей страны в целом. Книжки, фотографии, утюги, значки, домашняя утварь, чернильницы, подборки пластинок и книг из прошлого века... Сегодня в музее около 5 тысяч экспонатов, но их было намного больше. Николай Александрович давно собирает раритеты, которым по 70—100 лет и от всей души делится ими с Ивацевичским историко-краеведческим музеем и Ивацевичским государственным аграрным колледжем.

В поисках раритетов он объездил весь город и деревни в округе. Есть в импровизированном музее подвесная люлька, топоры, самовары, примусы, швейная машинка, деревянные весы, монеты, грамоты и многое-многое другое. Особое место занимают предметы военной истории, которые Николай Зыбайло использует при участии в реконструкциях военных событий на «Хованщине», где он является постоянным участником.

К слову, в отличие от официальных музеев, здесь всё можно и даже нужно трогать руками. Николай Александрович считает, что тактильно тоже можно ощутить историю – прикоснувшись к ней собственными руками.

Вывески с надписью «Музей» на доме Николая Александровича нет. Но если в Ивацевичи приезжают экскурсии (особенно с участием детей) из всех уголков Беларуси их обязательно везут в этот необычный домашний музей Николая Зыбайло, на стене которого висит, словно охранная грамота, «Свидетельство» принадлежащее его роду, датированное XVIII веком.

{igallery id="5586" cid="894" pid="1" type="classic" children="1" showmenu="1" tags="" limit="0"}

10 ноября 2023 в Ивацевичской центральной библиотеке им. П.Пестрака прошло мероприятие, посвященное *Международному дню слепых*. Зав. отделом обслуживания и информации библиотеки Т.И. Парфенович провела информационный час
И блики жизни с жадностью ловлю...»

«

Татьяна Ивановна рассказала о Луи Брайле, французском тифлопедагоге, создателе уникального рельефно-точечного шрифта, позволяющего слепым людям читать и писать; познакомила присутствующих со звуковой книжной выставкой «Электронная книга в помощь незрячим», где носителями информации являлись кассеты и диски; провела квиз под названием «Сто вопросов. Сто ответов». Самые активные и эрудированные участники викторины получили призы. Работники библиотеки также продемонстрировали гостям возможности тифлооборудования, которым располагает библиотека.

В ходе мероприятия, которое прошло в очень дружеской обстановке и теплой атмосфере, звучали байки и юморески Виктора Речица, а также стихи Валентины Ковалевич.

{igallery id="6563" cid="895" pid="1" type="classic" children="1" showmenu="1" tags="" limit="0"}

13 ноября 2023 в Международный день слепых для людей с инвалидностью по зрению в г.Ивацевичи на территории стадиона «Кленовка-арена» состоялась спартакиада.

Участники спортивного мероприятия показали и доказали, что их возможности, несмотря на диагнозы и группы инвалидности, не ограничены никакими барьерами.

Стоило только увидеть, как рады были участники встрече друг с другом, с каким желанием они состязались в различных видах спорта, занимались на уличных тренажерах. После нескольких часов спортивного праздника всем его участникам были вручены поощрительные призы от Брестской областной организации ОО «БелТИЗ».

{igallery id="1243" cid="896" pid="1" type="classic" children="1" showmenu="1" tags="" limit="0"}

13 ноября 2023 года, в Международный день слепых, в городском Доме культуры города Баранович состоялось торжество.

Поздравить своих коллег приехала председатель правления Брестской областной организации Белорусского товарищества инвалидов по зрению Ирина Юрения. Тепло и сердечно приветствовала она собравшихся в зале ГДК.

Но не только добрые слова звучали со сцены Дома культуры. Самые активные члены организации были награждены грамотами и сувенирами. И, конечно, звучали многочисленные музыкальные подарки.

Видео репортаж с мероприятия прошел на телеканале Вести Барановичи <https://youtu.be/upzw3pPLAIQ?t=568>

{igallery id="2304" cid="897" pid="1" type="classic" children="1" showmenu="1" tags="" limit="0"}

15 ноября 2023 года в а.г. Дивин Кобринского района состоялось мероприятие – ча с доброты

«Мы через сердце видим мир

».

На нем присутствовали члены ОО «БелТИЗ», проживающие в данном регионе: в а.г. Дивин, деревнях Повить и Борисовка и поселке «Ореховский», а также работники ГУ «Кобринский ТЦСОН».

Участники мероприятия услышали информацию Смехович Валентины Николаевны, представителя Брестской областной организации ОО «БелТИЗ» на территории города Кобрин и Кобринского района о деятельности областной организации на современном этапе и о работе с членами товарищества, проводимой в Кобринском районе. Работники Дивинской библиотеки познакомили присутствующих с историей проведения месячника «Человек с белой тростью»

. Члены клуба

«Золотые россыпи»

при Дивинской публичной библиотеке подготовили прекрасные стихи по данной тематике, а работники Дивинского сельского дома культуры во главе с членом ОО «БелТИЗ» Гуриш Татьяной Александровной организовали замечательную концертную программу.

Мероприятие прошло очень организованно и оживленно, доставив массу положительных эмоций всем его участникам.

{igallery id="93" cid="890" pid="1" type="classic" children="1" showmenu="1" tags="" limit="0"}